
Χάρισε ένα βιβλίο, δυνάμωσε το φως 

Ημερομηνία: Κυριακή 21 Δεκεμβρίου 2025 

Χώρος: Κέντρο Διάδοσης Επιστημών και Μουσείο Τεχνολογίας ΝΟΗΣΙΣ 

Ώρα: 16:30 – 19:00 

Το ΝΟΗΣΙΣ σας καλεί να γιορτάσουμε μαζί τη χαρά για ανάγνωση, τη δημιουργικότητα, την 

επιστήμη και την προσφορά προς τους άλλους, στην εκδήλωση «Χάρισε ένα βιβλίο, δυνάμωσε το 

φως».  

Εμπνευσμένοι από το σπουδαίο ισλανδικό έθιμο Jolabokaflod, τη «Χριστουγεννιάτικη 

Βιβλιοπλημμύρα», κατά την οποία εδώ και περίπου 80 χρόνια οι Ισλανδοί αγοράζουν, 

ανταλλάσσουν και διαβάζουν βιβλία την παραμονή των Χριστουγέννων, η ομάδα του ELNIPLEX 

πρότεινε να καθιερωθεί μια αντίστοιχη ημέρα και στην Ελλάδα και στην Κύπρο, με στόχο να 

αναδείξει τη φιλαναγνωσία. 

Έτσι, το 2023 γεννήθηκε η «21η Δεκεμβρίου - Χάρισε ένα βιβλίο, δυνάμωσε το φως», μια ημέρα 

αφιερωμένη στα βιβλία και στη χαρά της ανάγνωσης. Με τη φωτεινή αφίσα της πολυβραβευμένης 

εικονογράφου Φωτεινής Στεφανίδη, το μήνυμα της ανάγνωσης, της αφήγησης και της αγάπης για 

το βιβλίο ταξίδεψε σε χιλιάδες γωνιές σε όλη την Ελλάδα και την Κύπρο. 

Φέτος το ΝΟΗΣΙΣ διοργανώνει δράσεις ώστε το μήνυμα της αγάπης για το βιβλίο να συνεχίσει το 

ταξίδι του: 

❖ Συμμετέχουμε σε διαδραστική μουσικοκινητική παρουσίαση από τη συγγραφέα του 

βιβλίου «Ο Μαστροχαλαστής», Νίνα Ζαφειρίου. Έλα κι εσύ με όρεξη για μουσική και χορό! 

❖ Κατασκευάζουμε σελιδοδείκτες. Χρησιμοποίησε τη φαντασία σου για ξεχωριστούς 

σελιδοδείκτες που μπορούν να συντροφεύσουν τα βιβλία σου ή να γίνουν το τέλειο δώρο 

για τους αγαπημένους σου. 

❖ Παρακολουθούμε επίδειξη πειραμάτων. Είσαι έτοιμος να ανακαλύψεις, μέσα από 

πειράματα, τη δύναμη τους φωτός; 

❖ Ανταλλάσσουμε βιβλία. Φέρε μαζί ένα από τα βιβλία σου και ετοιμάσου να πάρεις μέρος 

στην πιο μυστική ανταλλαγή βιβλίων! 

❖ Συλλέγουμε βιβλία για την ενίσχυση σχολικής βιβλιοθήκης. Χάρισε κι εσύ ένα βιβλίο και 

δώσε χαρά σε μαθητές στην άκρη της Ελλάδας! (Η συλλογή βιβλίων θα γίνεται όλη την 

εβδομάδα 16-21/12 στο ΝΟΗΣΙΣ, στις ώρες λειτουργίας του καταστήματος NOESIS-SHOP). 

Η 21η Δεκεμβρίου, ημέρα του χειμερινού ηλιοστασίου, έχει έναν ιδιαίτερο συμβολισμό: είναι η 

μικρότερη σε διάρκεια φωτός μέσα στη χρονιά και μας θυμίζει ότι ακόμη και στο πιο βαθύ σκοτάδι 

μπορούμε, όλοι μαζί, να μοιραστούμε και να ενισχύσουμε το φως της γνώσης, της αγάπης και της 

αλληλεγγύης.  

Χρονοδιάγραμμα Εκδήλωσης 
16:30 – 19:00 Δημιουργικοί σταθμοί: κατασκευή σελιδοδείκτη, ανταλλαγή βιβλίων Secret Santa 
 
 



17:00 – 18:00  Διαδραστική μουσικοκινητική παρουσίαση του βιβλίου «Ο Μαστροχαλαστής» της 
Νίνας Ζαφειρίου 

 
18:30 – 19:00 Science show με πειράματα 
 
 


